
期末测试卷（2）
(时间:90 分钟 分数: )

一、填空题。(20 分)

1.4 个1
7
是( );1

2
里面有( )个 1

18
。

2.0.125=
( )

16
=

4
( )

=5÷( )

3.45 分=( )时

25 平方分米=( )平方米

4.零上 5℃可表示为( ),零下 3℃可表示为( )。

5.把 3 米长的铁丝平均分成 5 段,每段长( )米,每段长是全长的( )。

6.一个平行四边形的面积是 24 平方厘米,与它同底等高的三角形的面积是( ),如果底

是 4 厘米,那么高是( )厘米。

7.如果 a÷b=9,那么 a 和 b 的最大公因数是( ),最小公倍数是( )。

8.在 1、2、3、7、8、9 中,是偶数但不是合数的数是( ),是奇数但不是质数的数是

( ),既是奇数又是质数的数是( )。

9.一个袋子中装入 3 个黑球和 5 个白球,白球占黑球的( ),黑球占总数的( )。

二、判断题。(对的画“√”,错的画“✕”)(5 分)

1.两个三角形的面积相等,则这两个三角形一定是等底等高。 ( )

2.大于1
6
而小于1

5
的分数有无数个。 ( )

3.3 米的1
5
和 1 米的3

5
同样长。 ( )

4.梯形的面积等于平行四边形面积的一半。 ( )

5.一个非 0 自然数的倍数一定比它的因数大。 ( )
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三、选择题。(把正确答案的序号填在括号里)(4 分)

1.下面的式子中,( )是方程。

A.5x-9=2 B.24-5=19 C.3x+24 D.3x+1>15

2.
3
7
的分子加 6,要使分数的大小不变,分母应加( )。

A.15 B.14 C.13 D.17

3.一个正方形的边长是奇数,它的面积一定是( )。

A.偶数 B.奇数 C.合数 D.质数

4.下面的分数中,不是最简分数的是( )。

A.
5
7

B.
24
23

C.
14
35

D.
4
71

四、计算题。(33 分)

1.直接写得数。(9 分)

1
7
+

5
7
=

4
5
-

2
5
=

5
8
+

3
8
=

5
6
-

1
6
= 1-

5
8
=

4
15
+

7
15
=

5
9
+

2
9
=

11
12
-

7
12
=

3
4
+

3
4
=

2.计算下面各题。(12 分)

7
15
+

4
15
+

2
15

13
18
-

5
18
+

7
18

13
21
-

8
21
-

2
21

1-
2
9

+ 5
9

3.解方程。(12 分)

x-
1
3

+ 2
3
=

7
12

2x+
7
9
=

7
9

15x-4.5×2=51 7x+3x+26=74
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五、按要求在方格纸上画图。(6 分)

1.画出左图的另一半,使它成为一个轴对称图形。

2.先将右图绕 O 点顺时针旋转 90°,再向右平移 3 格。

六、解决问题。(32 分)

1.新村今年绿化面积比去年增加 18000 平方米,今年绿化面积是去年的 3 倍。新村今年

和去年的绿化面积各是多少平方米?(用方程解答)(5 分)

2.学校买来两根长绳,一根长 32 米,另一根长 48 米。由于需要,要把这两根长绳剪成同样

长的小绳,每条小绳最长是多少米?(5 分)

3.工人叔叔修路,第一天修了全长的1
8
,第二天修了全长的3

8
,还剩全长的几分之几没有修

完?(5 分)
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4.有一块梯形的菜地,它的上底是 25 米,下底是 30 米,高是 30 米,它的面积是多少米?(5

分)

5.铺一块如图所示的草坪,如果每平方米草坪需要 55 元,那么这块草坪一共需要多少

元?(已知四个三角形都为直角三角形,两条直角边长分别为 1.5 米和 6 米)(5 分)

6.某公司 2013 年各季度销售额如下表:

季度 一 二 三 四

销售额(万元) 180 200 240 190

要清楚地反映出 2013 年各季度销售额的变化情况,请你制作一个合适的统计图。 (7 分)

某公司 2013 年各季度销售额变化情况统计图
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参考答案

一、1.
4
7 9

2. 2 32 40

3.
3
4

1
4

4. +5℃ -3℃

5.
3
5

1
5

6. 12 平方厘米 6

7. b a

8. 2 1、9 3、7

9.
5
3

3
8

二、1. ✕ 2. √ 3. √ 4. ✕ 5. ✕

三、1. A 2. B 3. B 4. C

四、1.
6
7

2
5 1

2
3

3
8

11
15

7
9

1
3

3
2

2.
13
15

5
6

1
7

2
9

3. x=1
7

12 x=0 x=4 x=4.8

五、略

六、1. 解:设去年的绿化面积是 x 平方米,则今年的绿化面积是 3x 平方米。 3x-x=18000

x=9000

3x=27000

2. 32 和 48 的最大公因数是 16,每条小绳最长是 16 米。

3. 1-
1
8-

3
8=

1
2或 1-(

1
8+

3
8)=

1
2

4. (25+30)×30÷2=825(平方米)

5. 55×(6×1.5÷2)×4=990(元)
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